

行編印立案指南，以供民眾參考。

究竟要如何受保護？

(三)邀集各相關單位計召開四場立案說明會。

(四)不定期邀集本府相關單位檢討相關法規，並邀集未立案

機構業者代表及本府相關單位召開會議座談。

二、協助業者完成合法立案是本府既定目標，而老人權益及最佳利益的維護，仍是本府考量的基本前提；承蒙 貴會不吝指教，本府將秉持目標及原則持續戮力以赴。

四十二

質詢日期：88年6月8日

質詢議員：魏憶龍

質詢對象：市長馬英九、警察局局長王進旺

質詢題目：歹徒公然向警方挑戰，市民安全有慮

說 明：一、當警政首長與馬市長一再以數字向台北市市民表示治安已改善的同時，持搶的歹徒卻在光天化日之下，從容向警察開槍離去，姑不論開槍的背景為何，但歹徒向警方公然挑戰，卻成了不爭的事實，面對如此的事證，任何一位台北小市民都要問——「台北治安真的變好了嗎？」

質詢日期：88年6月8日

質詢議員：魏憶龍

質詢對象：市長馬英九、建管處處長陳光雄

質詢題目：拆除之防火巷違建應拍照列管，嚴防再次興建，以確

實維護市民安全

說 明：一、自八十七年七月一日至八十八年五月廿日止，建管

處為配合衛工處下水道下水道污染污水管線施工，在施工範圍內竟查報違件有二四七一件，該類型查報違建共同特色，就是統一在一樓，而大部分為防槍擊，那麼對小市民又將會如何？而小市民的安全

答覆單位：台北市政府（警察局）

三、我們要求馬市長及警方重視本案，千萬不要視為單一案件，而應以台北治安亮起黃燈來警惕。

二、本市治安是否改善，除參酌各類案件發生、破獲件數以外，對於民眾的感受亦是本府追求之目標，發生歹徒槍擊警察人員之暴力案件，引起民眾關注，本府當重視本案，積極覓線緝兇法辦，打擊犯罪，以正視聽。

四十三

質詢日期：88年6月8日

質詢議員：魏憶龍

質詢對象：市長馬英九、建管處處長陳光雄

質詢題目：拆除之防火巷違建應拍照列管，嚴防再次興建，以確

實維護市民安全

火空間（巷）所在，且平均分布於台北市十二個行政區。

「眾所週知，台北市違建可謂「野火燒不盡，春風吹又生」，陳前市長號稱有相當的魄力，但四年任期內平均每月查報違建數仍有五〇〇件左右（附件略），可見市民之違建如雨後春筍源源不斷，而市府的拆除率只能遠遠落後，但若違建係於防火空間上，一旦發生火災時後果真是不堪設想。

一、為防止防火間隔（巷）違建拆後重建，並維護污水下水道管線施工管理空間，對已完成接管工程地區，係由本府工務局建管處及衛工處會同持續執行維護管理工作，如發現拆後重建情事立即查報拆除，並依法移送法辦，以收遏阻之效，確保市民生命財產安全。

四十四

質詢日期：88年6月8日

質詢議員：義信義

質詢對象：都發局長陳威仁

質詢題目：北市大同區居民每人擁有綠地面積僅 0.637 平方公尺，在十二個行政區當中敬陪末座，大同區居民儼然是三等市民，都發局對此有何改進方案？相關方案各階段的執行單位及預計達成的目標為何？屆時，北市十二個行政區當中，各區的平均綠地面積為何？另外，國有財產局及省營事業分別在中山及大同二區尚有幾筆土地，請針對上述各問題提出詳細資料說明。

說 明：一、目前主計處公布的資料顯示，北市人均綠地面積在全國七個都會形態的城市中排名倒數第二，為 4.31 平方公尺，而大同區因都市形態屬老舊社區，受限於早期的都市規劃，開發空間有限，綠地更顯侷促，該區人均綠地面積僅有 0.637 平方公尺，更居全市之末。

答覆單位：台北市政府（工務局）
答：一、自八十七年七月一日至八十八年六月十日止，本府工務局建管處配合該局衛生下水道污水管線工程施工，在施工範圍內，大部分位於防火間隔（巷）之違建計查報二六四五件，依施工進度優先查報拆除，並於拆除前後均拍照列管。